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ATTENZIONE: La sicurezza dell’apparecchio è garantita solo attenen-
dosi alle istruzioni qui riportate. Pertanto è necessario leggerle e 
conservarle. I prodotti Chorus devono essere installati conformemen-
te a quanto previsto dalla norma CEI 64-8 per gli apparecchi per uso 

domestico e similare, in ambienti non polverosi e dove non sia necessaria una 
protezione speciale contro la penetrazione di acqua.
L’organizzazione di vendita GEWISS è a disposizione per chiarimenti e informazioni
tecniche.
Gewiss SpA si riserva il diritto di apportare modifiche al prodotto descritto in que-
sto manuale in qualsiasi momento e senza alcun preavviso.

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

n. 1 Interfaccia contatti Easy
n. 1 Morsetto bus
n. 1 Manuale di installazione e uso

IN BREVE

L’Interfaccia contatti a 2/4 canali Easy permette di collegare fino a 2/4 contatti di 
ingresso liberi da tensione ed indipendenti (pulsanti, interruttori, sensori, etc.) ed 
inviare i relativi comandi a dispositivi attuatori, tramite il bus KNX.
L’interfaccia è alimentata dalla linea bus. La tensione (SELV) necessaria per la 
scansione dei contatti è fornita dall’interfaccia stessa. Il dispositivo è dotato di 2/4 
uscite per il collegamento di eventuali LED di segnalazione a basso consumo (ad 
es. GW 10 886, GW 10 887, GW 10 888, GW 10 889, GW 10 890) da utilizzare 
per indicazioni di stato.
L’Interfaccia contatti può essere posizionata:
• all’interno di scatole da incasso standard, posteriormente ai moduli elettromec-
canici;
• �all’interno di supporti della serie Chorus, utilizzando il copriforo GW 10 751, GW 

12 751 o GW 14 751;
• all’interno di scatole di derivazione.

FUNZIONI

Ognuno degli ingressi viene configurato con l’Easy controller per realizzare una 
delle funzioni elencate qui di seguito.

Commutazione ciclica ON/OFF
Gestione fronti
Comando ON con temporizzazione
Gestione di tende e tapparelle:
-	� con pulsante singolo o doppio (pressione breve ≤ 0,5s; pressione lunga > 0,5s)
Gestione dimmer:
-	� con pulsante singolo o doppio (pressione breve ≤ 0,5s; pressione lunga > 0,5s)
Gestione allarme vento
Gestione allarme pioggia
Invio comandi prioritari
Gestione scenari:
-	� attivare uno scenario (pressione breve ≤ 3s) o memorizzarne i nuovi valori (pres-

sione lunga > 3s)
Comandi per termoregolazione
Sensore di temperatura (solo per GW90834A):
-	� i canali di ingresso possono essere utilizzati per acquisire valori di temperatura 

quando sono connessi a sensori NTC (es: GW10800, GW1x900).

PERSONALIZZAZIONI

SEGNALAZIONE LUMINOSA
Il comportamento dei LED associati ai canali dell‘interfaccia contatti può essere 
modificato localmente in modo da segnalare lo stato del carico, acceso quando 
carico ON, spento quando carico OFF (impostazione di default) oppure essere uti-
lizzato per la localizzazione notturna, acceso quando carico OFF, spento quando 
carico ON secondo la procedura seguente. Le impostazioni sono valide solo per 
quelle funzioni che prevedono una segnalazione di stato.

Ingresso modalità modifica:
• premere il tasto di programmazione
• �premere contemporaneamente i pulsanti collegati ai canali 1 e 2 e mantenerli 

premuti per almeno 3 secondi
• �i LED lampeggiano per 3 secondi ad indicare l‘ingresso in modalità configu-

razione 
• �al termine dei lampeggi lo stato dei LED identifica l‘attuale stato di configurazio-

ne, secondo la tabella seguente.

STATO LED COMPORTAMENTO LED

OFF
Segue lo stato del carico (ON se carico

acceso, OFF se carico spento)

ON
Localizzazione notturna (ON se carico

spento, OFF se carico acceso)

• �modificare le impostazioni premendo il pulsante collegato al canale 1, in tal 
modo è possibile modificare ciclicamente l’impostazione che è valida per tutti 
i canali.

Uscita modalità modifica:
• per salvare le nuove impostazioni: premere il tasto di programmazione, oppure
• �per uscire senza salvare: lasciar trascorrere 30 secondi senza premere il pul-

sante collegato al canale 1

Durante la fase di configurazione i messaggi provenienti dal bus vengono ignorati
(verranno gestiti all’uscita dalla configurazione).1 	 Terminali bus - Bus terminal - Borniers bus 

Busanschlüsse - Terminales bus

2 	 LED di programmazione - 	Programming LED - LED de programmation 
Programmier-LED - LED de programación

3 	 Tasto di programmazione - Programming key - Touche de programmation 
Programmiertaste - Tecla de programación

4 	 Cavi di collegamento - Connection cables - Câbles de connexion 
Anschlusskabel - Cables de conexión

5 	 Asola per fissaggio - Fastening loophole - Fente pour fixation 
Befestigungsöse - Ranura de fijación
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ATTENZIONE: l’installazione del dispositivo deve essere effettuata
esclusivamente da personale qualificato, seguendo la normativa vi-
gente e le linee guida per le installazioni KNX.

AVVERTENZE PER L’INSTALLAZIONE KNX
1.	� La lunghezza della linea bus tra l’Interfaccia contatti e l’alimentatore non deve 

superare i 350 metri.
2.	� La lunghezza della linea bus tra l’Interfaccia contatti e il più lontano dispositivo 

KNX da comandare non deve superare i 700 metri.
3.	� Per evitare segnali e sovratensioni non voluti, non dar vita a circuiti ad anello.
4.	� Mantenere una distanza di almeno 4 mm tra i cavi singolarmente isolati della 

linea bus e quelli della linea elettrica (figura C).
5.	� Non danneggiare il conduttore di continuità elettrica della schermatura (figura 

D).

ATTENZIONE: i cavi di segnale del bus non utilizzati e il conduttore di 
continuità elettrica non devono mai toccare elementi sotto tensione o 
il conduttore di terra!

CONNESSIONI ELETTRICHE
La figura B mostra lo schema delle connessioni elettriche.
1.	�Connettere il filo rosso del cavo bus al morsetto rosso (+) del terminale e il filo 

nero al morsetto nero (-). Al terminale bus si possono collegare fino a 4 linee 
bus (fili dello stesso colore nello stesso morsetto) (figura E).

2.	�Isolare lo schermo, il conduttore di continuità elettrica e i rimanenti fili bianco 
e giallo del cavo bus (nel caso in cui si utilizzi un cavo bus a 4 conduttori), che 
non sono necessari.

3.	�Connettere agli ingressi i dispositivi di comando (pulsanti, interruttori o disposi-
tivi equivalenti) adatti alle funzioni scelte. Se è necessario prolungare i cavetti si 
rispettino le specifiche riportate nei Dati tecnici.

4.	�Connettere gli eventuali LED di segnalazione.
5.	�Inserire il morsetto bus negli appositi piedini del dispositivo. Il corretto senso di 

inserzione è determinato dalle guide di fissaggio (figura F).

COMPLETAMENTO
Alloggiare l’Interfaccia contatti nell’apposito copriforo e/o inserirla nel contenitore 
prescelto (scatola da incasso, scatola di derivazione, etc.).

MANUTENZIONE
Il dispositivo non necessita di manutenzione. Per un’eventuale pulizia adoperare 
un panno asciutto.

PROGRAMMAZIONE CON EASY CONTROLLER

Maggiori informazioni sulle procedure di programmazione dell’interfaccia con il 
Configuratore Easy sono contenute nel Manuale di Programmazione dei dispositivi 
Easy con Easy Controller (scaricabile dal sito www.gewiss.com).

PROGRAMMAZIONE CON ETS

Il dispositivo può essere configurato con il software ETS. Informazioni dettagliate 
sui parametri di configurazione e sui loro valori sono contenute nel Manuale Tec-
nico (www.gewiss.com).

DATI TECNICI

Comunicazione Bus KNX

Alimentazione Tramite bus KNX, 29 V dc SELV

Assorbimento corrente dal bus 5 mA max + 1 mA per ogni LED collegato  
(assorbimento totale 9 mA max).

Cavo bus KNX TP1

Tensione di scansione dei contatti 3,3 V dc

Uscite per LED Tensione: 3,3 V dc 
Corrente max: 1 mA

Elementi di comando 1 tasto miniatura di programmazione

Elementi di visualizzazione 1 LED rosso di programmazione

Ambiente di utilizzo Interno, luoghi asciutti

Temperatura di funzionamento -5 ÷ +45 °C

Temperatura di stoccaggio -25 ÷ +70 °C

Umidità relativa Max 93% (non condensante)

Connessione al bus Morsetto ad innesto, 2 pin Ø 1 mm

Connessioni contatti Cavetti AWG26 intestati - Lunghezza 300 mm

Prolungamento cavetti di 
connessione

Lunghezza max cavo: 10 m (cavo intrecciato)

Grado di protezione IP20

Dimensione (B x H x P) 38 x 38 x 13 mm 
(38 x 38 x 19 mm con nervature)

Riferimenti normativi Direttiva bassa tensione 2006/95/CE
Direttiva compatibilità elettromagnetica 2004/108/CE
EN50428, EN50090-2-2

Certificazioni KNX
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1 	 Cavo bianco - white cable - Câble blanc - Weißes Kabel - Cable blanco

2 	 Cavo nero - black cable - Câble noir - Schwarzes Kabel - Cable negro

3 	 Cavo arancione - orange cable - Câble orange - Oranges - Cable naranja

+ -

+-bus

GND

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3

4 3 2 1

ENGLISH

WARNING: The safety of this appliance is only guaranteed if all the in-
structions given here are followed scrupulously. These should be read 
thoroughly and kept in a safe place. Chorus products can be installed 
in environments which are dust-free and where no special protection 

against the penetration of water is required.
They shall be installed in compliance with the requirements for household devic-
es set out by the national standards and rules applicable to low-voltage electrical 
installations which are in force in the country where the products are installed, or, 
when there are none, following the international standard for low-voltage electrical 
installations IEC 60364, or the European harmonization document HD 60364.
Gewiss sales organization is ready to provide full explanations and technical data 
on request.
Gewiss SpA reserves the right to make changes to the product described in this 
manual at any time and without giving any notice.

PACK CONTENT

n. 1 Easy contact interface
n. 1 Bus terminal
n. 1 Installation and user manual

SUMMARY

The 2/4 channel Easy contact interface allows you to connect up to 2/4 input con-
tacts, which are without voltage and independent (buttons, switches, sensors etc.), 
and send the relative commands to actuator devices using the KNX bus.
The interface is powered by the bus line. The voltage (SELV) required to scan the 
contacts is supplied by the same interface. The device is fitted with 2/4 outputs to 
connect any low-consumption indicator LEDs (e.g. GW 10 886, GW 10 887, GW 10 
888, GW 10 889, GW 10 890) which are used as status indicators.
The contact interface can be placed:
• inside standard concealed boxes, behind the electromechanical modules.
• �internally with Chorus supports, using the GW 10 751, GW 12 751, GW 14 751 

blanking modules.
• inside junction boxes.

FUNCTIONS

Each of the inputs is configured with Easy controller unit to achieve one of the 
functions listed below.

Toggle
Edge management
ON command with timing
Awning and shutter management:
-	� with single or double button (short pressure ≤ 0,5s; long pressure > 0,5s)
Dimmer management:
-	� with single or double button (short pressure ≤ 0,5s; long pressure > 0,5s)
Wind alarm management
Rain alarm management
Send priority controls
Scene management:
-	� to activate a scene (short pressure ≤ 3s) or to memorise new values (long pressure 

> 3s)
Thermal regulation commands
Temperature probe sensor (only for GW90834A):
-	� the input channels can be used to collect temperature values when are connected 

to NTC sensors (e.g.: GW10800, GW1x900).

CUSTOMISATION

INDICATOR LIGHT
The behaviour of the LEDs associated with the channels of the contacts interface 
can be locally modified in order to signal the status of the load (ON when the load 
is ON, OFF when the load is OFF - default setting), or it can be used for night-time 
localisation (ON when the load is OFF, OFF when the load is ON) via the following pro-
cedure. The settings are only valid for those functions that envisage status signalling.

Accessing the modification mode:
• press the programming key
• �simultaneously press the push-buttons linked to channels 1 and 2, keeping them 

pressed for at least 3 seconds
• �the LEDs will flash for 3 seconds, indicating that you have accessed the config-

uration mode
• �when they stop flashing, the status of the LEDs indicates the current configuration 

status (refer to the table below).

LED STATUS BEHAVIOR LED

OFF
Follow the load status (O N if the load

is on, OFF if the load is off)

ON
Night-time localisation ( O N if the load

is on, OFF if the load is off)

• �modify the settings by pressing the push-button linked to channel 1; in this way 
you can cyclically modify the setting (which is valid for all the channels).

Quitting the modification mode:
• to save the new settings: press the programming key, or
• �to exit without saving: wait 30 seconds without pressing the push-button linked 

to channel 1

In this configuration phase, the messages from the BUS are ignored (they are man-
aged once you have quit the configuration mode).

ATTENTION: the device must only be installed by qualified personnel, 
observing the current regulations and guidelines for KNX installations.

WARNINGS FOR KNX INSTALLATIONS
1.	� The length of the BUS line between the contacts interface and the power supply 

unit must not exceed 350 metres.
2.	� The length of the BUS line between the contacts interface and the furthest KNX 

device to be commanded must not exceed 700 metres.
3.	� To avoid unwanted signals and overvoltages, do not use ring circuits.
4.	� Keep a distance of at least 4mm between the individually insulated cables of the 

BUS line and those of the electricity line (figure C).
5.	� Do not damage the electrical continuity conductor of the shielding (figure D).

ATTENTION: the unused BUS signal cables, and the electrical continu-
ity conductor, must never touch any live elements or the earthing con-
ductor!

ELECTRICAL CONNECTIONS
Figure B shows a diagram of the electrical connections.
1.	�Connect the red wire of the BUS cable to the red clamp (+) of the terminal, and 

the black wire to the black clamp (-). Up to 4 BUS lines can be connected to the 
BUS terminal (same-coloured wires on the same terminal) (figure E).

2.	�Insulate the shield, the electrical continuity conductor, and the remaining white 
and yellow wires of the BUS cable (when using a 4-conductor BUS cable), as these 
are not needed.

3.	�Connect the necessary command devices (push-buttons, one-way switches or 
similar devices) to the inputs. If you need to extend the cables, be sure to respect 
the specifications given in the Technical Data.

4.	�Connect any signalling LEDs.
5.	�Insert the BUS clamp in the pins of the device. The correct insertion direction is 

determined by the fixing guides (figure F).

COMPLETING INSTALLATION
Insert the contacts interface in the appropriate blanking module and/or insert it in the 
pre-chosen container (flush-mounting box, junction box, etc.).

MAINTENANCE
The device does not require any maintenance. To clean it, use a dry cloth.

PROGRAMMING WITH EASY CONTROLLER

More information about procedure for programming the interface with the Easy con-
figurator can be found in the Programming Manual of the Easy devices with the Easy 
Controller (can be downloaded from www.gewiss.com).

PROGRAMMING WITH ETS

The device can be configured with the ETS software. Detailed information about the 
configuration parameters and their values is given in the Technical Manual (www.
gewiss.com).

TECHNICAL DATA

Communication KNX BUS

Power supply Via KNX BUS, 29V DC SELV

Current absorbed by BUS 5 mA max. + 1 mA for each LED connected  
(max. total absorption 9 mA).

BUS cable KNX TP1

Contact scanning voltage 3,3 V dc

Outputs for LEDs Voltage: 3.3V dc 
Max. current: 1 mA

Command elements 1 miniature programming button key

Display elements 1 red LED for programming

Usage environment Dry indoor places

Operating temperature -5 ÷ +45 °C

Storage temperature -25 ÷ +70 °C

Relative humidity Max 93% (non-condensative)

Connection to the BUS Coupling terminal, 2 pins Ø 1mm

Contact connections AWG26 terminated cables (300mm long)

Connection cable extension Max. cable length: 10m (braided cable)

Degree of protection IP20

Dimensions (L x H x D) 38 x 38 x 13 mm 
(38 x 38 x 19mm with ribs)

Reference Standards Low Voltage Directive 2006/95/EC 
Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC
EN50428, EN50090-2-2

Certifications KNX

Bus      

230 V

≥ 4 mm

C

E

1 	 Connessione dispositivo bus 
Bus device connection 
Connexion dispositif bus 
Anschluss Busvorrichtung 
Conexión dispositivo bus

2 	 Connessione cavo bus 
Bus device connection 
Connexion câble bus 
Anschluss Buskabel 
Conexión cable bus

1

2

3

1

2

D

1 	 Cavo bus - Bus cable - Câble bus - Buskabel - Cable bus

2 	 Conduttore di continuità elettrica 
Electrical continuity conductor 
Conducteur de continuité électrique 
Stromdurchgangsleiter 
Conductor de continuidad eléctrica

3 	 Schermatura - Shielding - Blindage - Abschirmung - Blindaje
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IT Seguire le istruzioni e conservarle per la consegna all’utente finale. Evitare qualsiasi uso improprio, manomissioni e modifiche. Rispettare le vigenti norme sugli impianti - EN Follow the instructions and keep them safe for delivery to the end user. Avoid any misuse, tampering and modifications. Comply with the current regulations regarding the systems - FR Observer les consignes et les conserver pour la livraison à 
l’utilisateur final. Éviter tout usage impropre, interventions illicites et modifications. Respecter les normes en vigueur sur les installations - DE Befolgen Sie die Anweisungen und bewahren Sie diese für eine Weitergabe an den Endbenutzer auf.Unsachgemäßer Gebrauch, Manipulationen und Änderungen sind zu vermeiden.Beachten Sie die für die Anlagen geltenden einschlägigen Normen - ES Respetar las instrucciones 
y conservarlas para la entrega al usuario final. Evitar todo uso impropio, alteraciones y modificaciones. Respetar las normas vigentes sobre las instalaciones

FRANÇAIS

ATTENTION: La sécurité de cet appareil n’est garantie que si toutes les 
instructions données ici sont suivies scrupuleusement. Il convient de 
les lire attentivement et de les conserver en lieu sûr. Les produits de la 
série Chorus peuvent être installés dans un environnement exempt de 

poussière et où aucune protection spéciale contre la pénétration d’eau n’est néces-
saire.
Ils doivent etre installés en conformité avec les exigences relatives aux appareils 
à usages domestiques et analogues prévues par les normes et règles nationales 
applicables aux installations électriques à basse tension en vigueur dans le pays où 
les produits sont installés, ou, en leur absence, en respectant la norme internationale 
relative aux installations électriques à basse tension CEI 60364, ou le document 
d’harmonisation européen HD 60364.
Le réseau de vente de Gewiss est prêt à fournir des explications complètes et des 
données techniques sur demande.
Gewiss SpA se réserve le droit d’apporter des modifications au produit décrit dans 
ce manuel à tout instant et sans préavis.

CONTENU DE LA CONFECTION

n. 1 Interface à contacts Easy
n. 1 Borne bus
n. 1 Manuel d’installation et d’utilisation

EN BREF

L’interface à contacts à 2/4 canaux Easy permet de raccorder jusqu’à 2/4 contacts 
d’entrée libres de tension et indépendants (boutons-poussoirs, interrupteurs, cap-
teurs, etc.) et d’envoyer les commandes correspondantes aux dispositifs actionneurs 
à travers le bus KNX. L’interface est alimentée par la ligne bus. La tension (SELV) 
nécessaire au balayage des contacts est fournie par l’interface. Le dispositif est 
équipé de 2/4 sorties de raccordement des éventuels LED de signalisation à basse 
consommation (par exemple GW 10 886, GW 10 887, GW 10 888, GW 10 889, GW 
10 890) à utiliser dans la signalisation de l’état.
L’interface à contact peut être positionnée :
• �à l’intérieur de boîte à encastrer standards, derrière les modules électroméca-

niques,
• �à l’intérieur de supports de la série Chorus, à l’aide de l’obturateur GW 10 751, 

GW 12 751 ou GW 14 751,
• à l’intérieur de boîtes de dérivation. 

FUNZIONI

Chacune des entrées est configurée avec l’Easy controller pour réaliser l’une des 
fonctions listées ci-dessous.

Commutation cyclique marche/arrêt
Gestion des fronts
Commande marche avec temporisation
Gestion des rideaux et des volets:
-	� avec simple ou double bouton (pression brève ≤ 0,5s; pression longue > 0,5s)
Gestion d’un variateur:
-	� avec simple ou double bouton (pression brève ≤ 0,5s; pression longue > 0,5s)
Gestion avec alarme vent
Gestion avec alarme pluie
Entrée des contrôles prioritaires
Gestion des scénarios:
-	� activer un scénario (pression brève ≤ 3s) ou mémoriser les nouvelles valeurs 

(pression longue > 3s)
Commandes pour régulation thermique
Capteur de température (seulement pour GW90834A):
-	� canaux d‘entrée peuvent être utilisés pour acquérir des valeurs de température 

quand ils sont connectés à des capteurs NTC (par exemple GW10800, GW1x900).

PERSONNALISATIONS

SIGNALISATION LUMINEUSE
Le comportement des LEDS associés aux canaux de l‘interface des contacts peut 
être modifié localement de manière à signaler l‘état de la charge, allumé lorsque la 
charge est ON, éteint lorsque la charge est OFF (réglage par défaut) ou bien être 
utilisé pour la localisation nocturne, allumé lorsque la charge est OFF, éteint lorsque 
la charge est ON selon la procédure suivante. Les réglages ne sont valables que pour 
les fonctions prévoyant une signalisation d‘état.

Entrée en modalité de modification:
• appuyer sur la touche de programmation
• �appuyer simultanément sur les boutons-poussoirs raccordés aux canaux 1 et 2 et 

les maintenir enfoncés trois secondes au moins
• les LEDS clignotent 3 secondes pour indiquer l‘entrée dans la modalité de confi-
guration
• �au terme des clignotements, l‘état des LEDS identifie l‘état de configuration cou-

rant, selon le tableau suivant.

ÉTAT DE LA LED CONDUITE DE LA LED

OFF
Suite à l’état de la charge (ON si la charge

est sur, OFF si la charge est étein t)

ON
Localisation nocturne (ON si la charge
est éteint, OFF si la charge est s ur)

• �modifier les réglages en appuyant sur le bouton-poussoir raccordé au canal 1. On 
pourra, de cette manière, modifier cycliquement la configuration qui sera valable 
pour tous les canaux.

Sortie de la modalité de modification:
• �pour enregistrer les nouveaux réglages : appuyer sur la touche de programmation 

ou
• �pour sortir sans enregistrer : attendre 30 secondes sans appuyer sur le bou-

ton-poussoir raccordé au canal 1

Lors de la phase de configuration, les messages provenant du bus sont ignorés (ils 
seront gérés à la sortie de la configuration).

ATTENTION: l’installation du dispositif doit uniquement être réalisée 
par un personnel qualifié, en suivant la réglementation en vigueur et 
les lignes directrices relatives aux installations KNX.

AVERTISSEMENTS POUR L’INSTALLATION KNX
1.	� La longueur de la ligne bus entre l’interface à contacts et l’alimentation ne doit 

pas dépasser 350 mètres.
2.	� La longueur de la ligne bus entre l’interface à contacts et le dispositif KNX à 

commander le plus éloigné ne doit pas dépasser 700 mètres.
3.	� Pour éviter les signaux et les surtensions involontaires, ne pas créer de circuits 

en boucle.
4.	� Maintenir une distance d’au moins 4 mm entre les câbles isolés individuelle-

ment de la ligne bus et les câbles de la ligne électrique (figure C).
5.	� Ne pas détériorer le conducteur de continuité électrique du blindage (figure D).

ATTENTION: les câbles de signal du bus non utilisés et le conducteur 
de continuité électrique ne doivent jamais toucher des éléments sous 
tension ou le conducteur de terre!

CONNEXIONS ÉLECTRIQUES
La figure B reporte le schéma des connexions électriques.
1.	�Connecter le fil rouge du câble bus à la borne rouge (+) du terminal et le fil noir 

à la borne noire (-). On pourra raccorder, au terminal bus, jusqu’à 4 lignes bus 
(fils de la même couleur sur la même borne) (figure E).

2.	�Isoler le blindage, le conducteur de continuité électrique et les fils blanc et 
jaune restants du câble bus (si l’on emploie un câble bus à 4 conducteurs), qui 
ne sont pas nécessaires.

3.	�Connecter, aux entrées, les dispositifs de commande (boutons-poussoirs, inter-
rupteurs ou dispositifs équivalents) adaptés aux fonctions choisies. S’il s’avère 
nécessaire de rallonger les câbleaux, respecter les spécifications reportées 
dans les données techniques.

4.	�Connecter les éventuels LED de signalisation.
5.	�Insérer la borne bus dans les broches du dispositif. Le sens d’insertion est 

déterminé par les guides de fixation (figure F).

ACHÈVEMENT
Loger l’interface à contacts dans l’obturateur et/ou l’insérer dans le boîtier choisi 
(boîte à encastrer, boîte de dérivation, etc.).

ENTRETIEN
Le dispositif n’exige aucun entretien. Pour le nettoyage éventuel, utiliser un chiffon 
sec.

PROGRAMMATION AVEC L’EASY CONTROLLER

De plus amples informations sur les procédures de programmation du l’interface 
avec le configurateur Easy sont reportées dans le manuel de programmation des 
dispositifs Easy avec l’Easy Controller (téléchargeable sur le site www.gewiss.
com).

PROGRAMMATION AVEC L’ETS

Le dispositif peut être configuré avec le logiciel ETS. De plus amples informations 
sur les paramètres de configuration et sur leurs valeurs sont contenues dans le 
manuel technique (www.gewiss.com).

DONNÉES TECHNIQUES

Communication Bus KNX

Alimentation À travers le bus KNX, 29 V cc SELV

Consommation de courant 
sur le bus

5 mA max + 1 mA pour chaque LED raccordé 
(absorption totale de 9 mA max).

Câble bus KNX TP1

Tension de balayage des 
contacts

3,3 V cc

Sorties pour LED Tension : 3,3 V cc 
Courant max : 1 mA

Éléments de commande 1 touche miniature de programmation

Éléments de visualisation 1 LED rouge de programmation

Ambiance d’utilisation Intérieur, endroits secs

Température de fonction-
nement

-5 ÷ +45 °C

Température de stockage -25 ÷ +70 °C

Humidité relative Max 93% (sans condensation)

Connexion au bus Borne à fiches, 2 fiches Ø 1 mm

Connexions des contacts Câbleaux AWG26 à embout - Longueur 300mm

Prolongement des câbleaux de 
connexion

Longueur max du câble : 10 m (câble tressé)

Indice de protection IP20

Dimension (B x H x P) 38 x 38 x 13 mm 
(38 x 38 x 19 mm avec les nervures)

Références normatives Directive basse tension 2006/95/CE
Directive sur la compatibilité électromagnétique 
2004/108/CE
EN50428, EN50090-2-2

Certifications KNX

ESPAÑOL

ATENCIÓN: La seguridad de este aparato está garantizada solamente si 
se respetan meticulosamente todas las instrucciones aquí presentadas.
Cabe leer detenidamente estas instrucciones y guardarlas en un sitio 
seguro. Los productos de la serie Chorus se pueden instalar en em-

plazamientos libres de polvo y donde no se exija una protección especial contra la 
penetración de agua.
Ellos tienen que ser instalados en conformidad con los requisitos para los aparatos 
para uso doméstico dictados por las normas y los reglamentos nacionales aplicables 
a las instalaciones eléctricas de baja tensión vigentes en el país donde se instalan 
los productos, o, si en dicho país no existen normas, en conformidad con la norma 
internacional para instalaciones eléctricas de baja tensión CEI 60364 o a la norma 
europea armonizada HD 60364.
La organización de ventas de Gewiss está a disposición para proporcionar aclaraciones 
y datos técnicos si se solicitan.
Gewiss S.p.A. se reserva el derecho de realizar modificaciones en el producto descrito 
en este manual en cualquier momento y sin ningún preaviso.

CONTENIDO DEL EMBALAJE

n. 1 Interfaz contactos Easy
n. 1 Borne del bus
n. 1 Manual de instalación y uso

BREVE

La interfaz de contactos de 2/4 canales Easy permite conectar hasta 2/4 contactos 
de entrada sin tensión e independientes (pulsadores, interruptores, sensores, etc.) 
y enviar los correspondientes mandos a dispositivos accionadores, mediante el bus 
KNX. La interfaz se alimenta por la línea bus. La tensión (SELV) necesaria para la 
exploración de los contactos es suministrada por la propia interfaz. El dispositivo 
está dotado de 2/4 salidas para la conexión de eventuales LED de señalización de 
bajo consumo (por ej. GW 10 886, GW 10 887, GW 10 888, GW 10 889, GW 10 
890) que se utilizan para la indicación de estado.
La interfaz de contactos se puede colocar:
• �dentro de cajas de empotrar estándar, posteriormente en los módulos electro-

mecánicos;
• �dentro de soportes de la serie Chorus, utilizando la tapa ciega GW 10 751, GW 

12 751 o GW 14 751;
• dentro de cajas de derivación.

FUNCIONES

Cada una de las entradas se configura con el Easy controller para realizar una de las 
funciones indicadas a continuación.

Conmutación cíclica ON/OFF
Gestión frentes
Mando ON con temporización
Gestión de cortinas y persianas:
-	� con pulsador simple o doble (presión breve ≤ 0,5s; presión prolongada > 0,5s)
Gestión regulador:
-	� con pulsador simple o doble (presión breve ≤ 0,5s; presión prolongada > 0,5s)
Gestión alarma viento
Gestión alarma lluvia
Envío mandos prioritarios
Gestión de escenarios:
-	� - activar un escenario (presión breve ≤ 3s) o memorizar sus nuevos valores (pre-

sión prolongada > 3s)
Mandos para termorregulación
Sensor de temperatura (sólo para GW90834A):
-	� canales de entrada pueden ser utilizados para adquirir valores de temperatura 

cuando están conectados a los sensores NTC (por ejemplo GW10800, GW1x900).

PERSONALIZACIONES

SEÑALIZACIÓN LUMINOSA
El comportamiento de los LED asociados a los canales de la interfaz de contactos se 
puede modificar localmente para señalar el estado de la carga, encendido cuando la 
carga está en ON, apagado cuando la carga está en OFF (configuración por defecto) 
o se puede utilizar para la localización nocturna, encendido cuando la carga está 
en OFF, apagado cuando la carga está en ON según el procedimiento siguiente. 
Las configuraciones son válidas sólo para aquellas funciones que cuentan con una 
señalización de estado.

Entrada en modalidad de modificación:
• pulsar la tecla de programación
• �pulsar simultáneamente los pulsadores conectados a los canales 1 y 2 y mante-

nerlos pulsados durante al menos 3 segundos
• �los LED parpadean durante 3 segundos para indicar la entrada en la modalidad 

de configuración
• �al término de los parpadeos, el estado de los LED identifica el estado actual de 

configuración, según la tabla siguiente.

ESTADO DEL LED COMPORTAMIENTO DEL LED

OFF
Sigue l’estado de la carga (ON si la carga

es encendida, OFF si la carga es apag ada)

ON
Localización nocturna (ON si la carga

es apagada, OFF si la carga es ence ndida)

• �modificar las configuraciones pulsando el pulsador conectado al canal 1; de este 
modo es posible, cíclicamente, modificar la configuración que es válida para todos 
los canales.

Salida de la modalidad de modificación:
• para guardar las nuevas configuraciones: pulsar la tecla de programación, o
• �para salir sin guardar: dejar pasar 30 segundos sin pulsar el pulsador conectado 

al canal 1

Durante la fase de configuración, los mensajes procedentes del bus se ignoran (se
gestionarán al salir de la configuración).

ATENCIÓN: la instalación del dispositivo debe efectuarla exclusi-
vamente personal cualificado, siguiendo la normativa vigente y las 
directrices para las instalaciones KNX.

ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACIÓN KNX
1.	� La longitud de la línea bus entre la interfaz de contactos y la fuente de 

alimentación no debe superar los 350 metros.
2.	� La longitud de la línea bus entre la interfaz de contactos y el dispositivo 

KNX más lejano que se debe accionar no debe superar los 700 metros.
3.	� Para evitar señales y sobretensiones no deseadas, no alimentar bucles.
4.	� Mantener una distancia de al menos 4 mm entre los cables aislados indivi-

dualmente de la línea bus y los de la línea eléctrica (figura C).
5.	� No dañar el conductor de continuidad eléctrica del apantallamiento (figura 

D).

ATENCIÓN: los cables de señal del bus no utilizados y el conduc-
tor de continuidad eléctrica no deben tocar nunca elementos en 
tensión o el conductor de tierra.

CONEXIONES ELÉCTRICAS
La figura B muestra el esquema de conexiones eléctricas.
1.	�Conectar el hilo rojo del cable de bus al borne rojo (+) del terminal y el hilo 

negro al borne negro (-). Al terminal bus se le pueden conectar hasta 4 
líneas bus (hilos del mismo color en el mismo borne) (figura E).

2.	�Aislar la pantalla, el conductor de continuidad eléctrica y los restantes hilos 
blanco y amarillo del cable bus (en caso de que se utilice un cable bus de 
4 conductores), que no son necesarios.

3.	�Conectar en las entradas los dispositivos de mando (pulsadores, interrupto-
res o dispositivos equivalentes) adecuados para las funciones elegidas. Si 
es necesario prolongar los cables, se deben respetar las especificaciones 
indicadas en los Datos técnicos.

4.	�Conectar los eventuales LED de señalización.
5.	�Introducir el borne del bus en las correspondientes patillas del dispositivo. 

El sentido correcto de inserción viene determinado por las guías de fijación 
(figura F).

FINALIZACIÓN
Alojar la interfaz de contactos en la correspondiente tapa ciega y/o introducirla 
en la carcasa preseleccionada (caja de empotrar, caja de derivación, etc.).

MANTENIMIENTO
El dispositivo no necesita mantenimiento. Para una eventual limpieza, utilizar 
un paño seco.

PROGRAMACIÓN CON EASY CONTROLLER

En el Manual de Programación de los dispositivos Easy con Easy Controller 
se incluye más información sobre los procedimientos de programación de 
la interfaz con el Configurador Easy (descargable desde el sitio web www.
gewiss.com).

PROGRAMACIÓN CON ETS

El dispositivo se puede configurar con el software ETS. En el Manual Técnico 
(www.gewiss.com) se detalla la información relativa a los parámetros de con-
figuración y sus valores.

DATOS TÉCNICOS

Comunicación Bus KNX

Alimentación Mediante bus KNX, 29 V cc SELV

Absorción de corriente del bus 5 mA máx. + 1 mA para cada LED conectado 
(absorción total 9 mA máx.).

Cable bus KNX TP1

Tensión de exploración de los 
contactos

3,3 V cc

Salidas para LED Tensión: 3,3 V cc 
Intensidad máx.: 1 mA

Elementos de mando 1 tecla miniatura de programación

Elementos de visualización 1 LED rojo de programación

Ambiente de uso Interior, sitios secos

Temperatura de funcionamiento -5 ÷ +45 °C

Temperatura de almacenamiento -25 ÷ +70 °C

Humedad relativa Máx. 93% (no condensante)

Conexión al bus Borne de enganche, 2 pin Ø 1 mm

Conexiones contactos Cables AWG26 empalmados - Longitud 300 mm

Prolongación cables de conexión Longitud máx. cable: 10 m (cable trenzado)

Grado de protección IP20

Dimensiones (L x H x P) 38 x 38 x 13 mm 
(38 x 38 x 19 mm con nervios)

Normas de referencia Directiva de baja tensión 2006/95/CE
Directiva de compatibilidad electromagnética 
2004/108/CE
EN50428, EN50090-2-2

Certificaciones KNX

DEUTSCH

ACHTUNG: Die Gerätesicherheit wird nur gewährleistet, wenn diese 
Anweisungen strikt eingehalten werden. Diese Unterlagen sorgfältig 
durchlesen und sicher aufbewahren. Die Produkte der Baureihe 
Chorus können in staubfreier Umgebung installiert werden, in der 

kein spezieller Schutz gegen das Eindringen von Wasser notwendig ist. Sie müs-
sen in Übereinstimmung mit den Vorschriften für Haushaltsgeräte installiert 
werden, die durch im Installationsland geltenden Normen und Bestimmungen für 
Niederspannungsanlagen geregelt werden. Falls solche nicht vorgesehen sind, 
muss man die internationale Norm für Niederspannungsanlagen, IEC 60364, 
oder den Europäischen Harmonisierungsdokument HD 60364 beachten. Für 
genauere Informationen und technische Daten wenden Sie sich bitte an den 
Vertrieb von Gewiss.
Gewiss SpA behält sich das Recht vor, jederzeit und ohne Vorankündigung Än-
derungen an den in diesem Handbuch beschriebenen Produkten vorzunehmen.

PACKUNGSINHALT

n. 1 Easy-Kontaktschnittstelle
n. 1 Busklemme
n. 1 Installations- und Betriebshandbuch

KURZBESCHREIBUNG

Die Kontaktschnittstelle mit 2/4 Easy-Kanälen gestattet den Anschluss von bis 
zu 2/4 potentialfreien und unabhängigen Eingangskanälen (Taster, Schalter, 
Sensoren usw.) und das Senden der entsprechenden Befehle an Schaltgeber 
über den KNX-Bus.
Die Schnittstelle wird über die Busleitung gespeist. Die notwendige Spannung 
(SELV) für das Abtasten der Kontakte wird von der Schnittstelle geliefert.
Die Vorrichtung verfügt über 2/4 Ausgänge für den Anschluss eventueller 
Leuchtdioden mit niedrigem Verbrauch (z.B. GW 10 886, GW 10 887, GW 10 
888, GW 10 889, GW 10 890), die für die Statusanzeige benutzt werden.
Die Kontaktschnittstelle kann folgendermaßen positioniert werden:
• in Standard-Unterputzdosen hinter den elektromechanischen Modulen,
• �in Halterungen der Baureihe Chorus mit Hilfe des Blindmoduls GW 10 751, 

GW 12 751 oder GW 14 751;
• in Abzweigdosen.

FUNKTIONEN

Die einzelnen Eingänge werden mit dem Easy-Controller programmiert, um eine 
der in der Folge aufgeführten Funktionen auszuführen.

Getaktetes Schalten AN/AUS
Flankensteuerung
AN-Befehl mit Zeitvorgabe
Steuerung von Vorhängen und rollladen:
-	� mit Einzel-oder Doppel-Taste (kurzer Druck ≤ 0,5s; langer Druck > 0,5s)
Dimmersteuerung:
-	� mit Einzel-oder Doppel-Taste (kurzer Druck ≤ 0,5s; langer Druck > 0,5s)
Steuerung Windalarm
Steuerung Regenalarm
Übermittlung Vorrangiger Befehle
Szenenmanagement:
-	� die Aktivierung eines Szenarios (kurzer Druck ≤ 3s) oder die Speicherung neu-

er Szenariowerte (langer Druck > 3s)
Befehle für Temperaturregelung
Temperatursensor (nur für GW90834A):
-	� die Eingangskanäle können, um die Temperaturwerten zu gewinnen, benutzt 

werden, als sie an den NTC Sensoren angeschlossen sind (z. B. GW10800, 
GW1X900).

INDIVIDUELLE EINRICHTUNGEN

LEUCHTANZEIGE
Das Verhalten der mit den Kanälen der Kontaktschnittstelle verknüpften Leds 
kann lokal geändert werden, um den Laststatus anzuzeigen (eingeschalten, 
wenn Last ON, ausgeschalten, wenn Last OFF - Standardeinstellung). Die Leds 
können auch als Orientierungslicht benutzt werden (eingeschalten, wenn Last 
OFF, ausgeschalten, wenn Last ON), indem wie folgt vorgegangen wird. Die 
Einstellungen gelten nur für die Funktionen, die eine Statusanzeige vorsehen.

Einstieg Änderungsmodus:
• die Programmiertaste drücken
• �mindestens 3 Sekunden lang gleichzeitig die mit den Kanälen 1 und 2 ver-

bundenen Taster drücken
• �die Leds blinken 3 Sekunden lang, um den Einstieg in den Konfigurations-

modus anzuzeigen
• �am Ende des Blinkens zeigt der Status der Leds den aktuellen Konfigurations-

status gemäß der folgenden Tabelle an.

LED-STATUS LED-VERHALTEN

OFF
Folgen Sie den Status der Lad ung (ON wenn 
die Ladung auf, OFF wenn die Ladung a us)

ON
Orientierungslicht (ON w e nn die Ladung

aus, OFF wenn die Ladung auf)

• �die Einstellungen ändern, indem der mit dem Kanal 1 verbundene Taster ge-
drückt wird. So kann durch zyklisches Durchlaufen der Optionen die Einstel-
lung geändert werden, die für alle Kanäle gilt.

Ausstieg Änderungsmodus:
• um die neuen Einstellungen zu speichern: die Programmiertaste drücken oder
• �um ohne Abspeicherung auszusteigen: 30 Sekunden vergehen lassen, ohne 

den mit dem Kanal 1 verbundenen Taster zu drücken

Während dieser Konfigurationsphase werden die vom Bus kommenden Meldun-
gen
ignoriert (sie werden beim Ausstieg aus dem Konfigurationsmodus verwaltet).

ACHTUNG: Die Installation des Geräts darf ausschließlich durch 
qualifiziertes Fachpersonal unter Beachtung der geltenden Bestim-
mungen und der Richtlinien für KNX-Installationen durchgeführt 
werden.

HINWEISE ZUR INSTALLATION KNX
1.	� Die Länge der Busleitung zwischen Kontaktschnittstelle und Netzgerät darf 

350 Meter nicht überschreiten.
2.	� Die Länge der Busleitung zwischen Kontaktschnittstelle und dem am weites-

ten entfernten KNX-Gerät, das gesteuert werden soll, darf 700 Meter nicht 
überschreiten.

3.	� Um ungewollte Signale und Überspannungen zu vermeiden, Schleifenbildun-
gen unterlassen.

4.	� Einen Abstand von mindestens 4 mm zwischen den einzeln isolierten Kabeln 
der Busleitung und denen der Stromleitung einhalten (Abbildung C).

5.	� Den Schirmbeidraht nicht beschädigen (Abbildung D).

ACHTUNG: Die nicht benutzten Bus-Signalkabel und der Beidraht 
dürfen niemals unter Spannung stehende Elemente oder den Er-
dungsleiter berühren!

ELEKTRISCHE ANSCHLÜSSE
1.	�Den roten Leiter des Buskabels an die rote Klemme (+) des Verteilers und den 

schwarzen Draht an die schwarze Klemme (-) anschließen. Am Busverteiler 
können bis zu 4 Busleitungen angeschlossen werden (Leiter derselben Farbe 
an der gleichen Klemme) (Abbildung E).

2.	�Den Schirm, den Beidraht und die restlichen, nicht benötigten, weißen und 
gelben Leiter des Buskabels abisolieren (falls ein Buskabel mit 4 Leitern be-
nutzt wird).

3.	�An die Eingänge die passenden Steuergeräte für die ausgewählten Funktio-
nen anschließen (Taster, Schalter oder gleichwertige Geräte). Falls die Kabel 
verlängert werden müssen, die in den Technischen Daten enthaltenen Spezi-
fikationen beachten.

4.	�Die eventuellen Leuchtdioden anschließen.
5.	�Die Busklemme in die vorgesehenen Füße des Geräts einsetzen. Die korrekte 

Einsatzrichtung wird durch die Befestigungsschienen bestimmt (Abbildung F).

VERVOLLSTÄNDIGUNG
Die Kontaktschnittstelle in das vorgesehenen Blindmodul und/oder das ausge-
wählte Gehäuse einsetzen (Unterputzdose, Abzweigdose usw.).

WARTUNG
Das Gerät bedarf keiner Wartung. Falls es gereinigt werden muss, einen trocke-
nen Lappen benutzen.

PROGRAMMIERUNG MIT EASY CONTROLLER

Weitere Informationen zur Vorgehensweise bei der Programmierung der Kon-
taktschnittstelle mit dem Easy-Konfigurationsgerät sind im Programmierhand-
buch für die Programmierung der Easy-Geräte mit Easy Controller enthalten 
(kann von der Webseite www.gewiss.com heruntergeladen werden).

PROGRAMMIERUNG MIT ETS

Das Gerät kann mit der Software ETS konfiguriert werden. Genauere Informati-
onen zu den Konfigurationsparametern und ihren Werten sind im Technischen 
Handbuch enthalten (www.gewiss.com).

TECHNISCHE DATEN

Kommunikation KNX-Bus

Versorgung Über KNX-Bus, 29 V DC SELV

Stromaufnahme vom Bus 5 mA max + 1 mA für jede angeschlossene Led 
(Gesamtaufnahme 9 mA max).

Buskabel KNX TP1

Abtastspannung der Kontakte 3,3 V DC

Led-Ausgänge Spannung: 3,3 V DC 
Max. Strom: 1 mA

Steuerelemente 1 Mini-Programmiertaste

Anzeigeelemente 1 rote Programmierled

Einsatzumgebung Trockene Innenräume

Betriebstemperatur -5 ÷ +45 °C

Lagertemperatur -25 ÷ +70 °C

Relative Feuchte Max 93% (nicht kondensierend)

Busanschluss Schnelleinrastende Klemme, 2 Pins Ø 1 mm

Kontaktanschlüsse Kabel AWG26 mit Anschlüssen - Länge 300 mm

Verlängerung der Anschlusskabel Max. Kabellänge: 10 m (Twistkabel)

Schutzart IP20

Abmessungen (B x H x T) 38 x 38 x 13 mm 
(38 x 38 x 19 mm mit Rippen)

Normenbezug Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
Richtlinie zur elektromagnetischen Verträglichkeit
2004/108/EG
EN50428, EN50090-2-2

Zertifizierungen KNX


